

D04

郑州晚报

协商议政助发展 凝心聚力创伟业

扬帆十三五

我们在路上 政协篇



登封市政协组织委员调研新上项目进展情况

扶贫攻坚、工业经济转型升级、文化产业发展、城市精细化管理……这些既是登封市2016年市民关注的“热词”，也是登封市政协履行职责的铮铮誓言。2016年是全面实施“十三五”规划的开局之年。一年来，在中共登封市委的正确领导下，在登封市人大、市政府和社会各界的大力支持下，登封市政协常委会团结带领登封市广大政协委员，高举中国特色社会主义伟大旗帜，紧紧围绕“四个全面”的战略布局，牢牢把握团结和民主两大主题，在尽心履职中服务大局，在传承创新中增强活力，为登封市经济社会平稳健康发展作出了新的贡献。

记者 袁建龙 登封时报 胡建邦 付文龙 文/图

适应新常态 展现新作为

政治方向决定前途命运。协商民主是党赋予人民政协的重大政治使命，是党的群众路线在政治领域的重要体现，是深化政治体制改革的重要内容。一年来，登封市政协全面贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，围绕全面深化改革，凝聚共识，汇集力量，建言献策作出了积极贡献。

开展视察调研是政协履职的主要形式，加强和改进视察调研工作是提高履职水平的必然要求。一年来，登封市政协注重视察调研的前瞻性、针对

性和时效性，着力推进调研工作的制度化、规范化和程序化，先后组织委员和社会各界人士围绕该市全面深化改革和社会热点难点问题，开展专题调研16次，围绕扶贫攻坚工作，多次深入贫困山区及扶贫开发项目现场认真调研分析，提出了实施精准扶贫、发展现代农业、增加群众就业等意见建议。这些调研成果，在及时上报登封市委、市政府研究决策的同时，有的被列为提案转交相关责任单位，政协跟踪督办，推动了调研成果的转化和落实。

创新监督机制 维护民生民利

加强和改进政协民主监督，是适应社会主义民主政治建设的必然要求。登封市政协坚持把党委政府重视、人民群众关注的民生问题作为民主监督重点，进一步强化民主监督的组织协调和反馈沟通。主动联系，争取支持，找准位置，做到尽职而不越位，切实而不表面，进一步提高民主监督实效。

对群众关注的高招生考试、法院庭审、事业单位招聘人员等事项，登封市政协都应邀请派员现场监督。广泛参与、多元多层的协商监督，更好地保障了人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权，切实做到了政为民所议，言为民所建，策为民所献，提高了协商监督的质量和效率。

畅通诉求渠道 倾情服务群众

提案工作是政协工作的主线。登封市政协四届五次会议以来，通过举办高质量提案评选、通报提案征集情况等方式，激发了政协委员运用提案履行职能的责任感和自觉性。全年共收到委员提案178件，立案163件，交办提案已全部办结。在提案办理方面强化了协商意识，完善了办

前、办中、办后“三沟通”的工作制度；强化了责任意识，建立了主席会议集体督办、领导包案督办、专委会跟踪督办的机制；强化了落实意识，推动了提案办理从按期答复向认真落实的转变，促使新型产业发展、教育均衡发展、养老服务体系构建等一大批涉及群众利益的问题得到了妥善解决。

围绕工作中心 为发展献计出力

围绕中心、服务大局，全面深化改革，是新常态下对政协工作的基本要求。登封市政协切实找准发挥政协优势与服务改革发展的结合点，做到党政工作推进到哪里，政协工作就跟进到哪里；社会热点集中到哪里，政协工作就聚焦到哪里。

在2016年嵩山论坛年会筹办过程中，登封市政协积极参与，全力配合，围绕“转化与创新：迈向对话的文明”的年会主题，精心策划会议方案，跟踪落实会务安排，在两天时间内，组织参会的120余位国内外政要、专家学者进行了多场高端对话和交流，为论坛的成功举办和东西方文化交融付出了艰辛努力。

今年是登封市省级文明城市届满重创之年，登封市政协面对任务重、时间紧、人员少的局面，和指挥部同志们一起严格工作标准，创新工作方法，采取定任务、强督查、日通报、周排名、红黑旗、上电视等措施，扎实推进，确保了该市省级文明城市届满重创顺利考评验收。在新型城镇化回迁安置工作中，积极督促安置房项目建设，研究政策，维护民利，化解纠纷，确保了回迁安置工作的顺利进行。在重点项目建设、现代产业体系构建、食品药品安全、民办医疗机构发展、社会稳定和谐、大气污染防治等方面都认真研究、主动作为，及时提出协商建议，促进了各项事业的健康发展。

一年来，登封市政协坚持大团结、大联合方针，按照郑州市政协部署，积极参与筹建郑州文史馆，报送登封历史文献资料。在嵩阳大舞台成功举办了登封市“龙玺杯”戏曲大赛，展示了传统艺术，丰富了群众文化生活。举办了大禹文化研讨会、大禹文化之乡民间艺术节和大禹故里书画展，举办了佛教文化与社会主义核心价值观、道教文化与科学养生等系列讲座，举办了登封市首届冬至文化节，农历二十四节气成功申报为省级非物质文化遗产，登封“三教荟萃”、积淀深厚的文化优势得到了充分发挥。

加强队伍建设 筑牢坚实基础

近年来，登封市政协积极动员广大政协委员为“四个全面”建诤言、献良策，鼓励和引导委员学业务、学经济、学科技、学法律，努力践行社会主义核心价值观，改进工作作风，提高履职能力。扎实开展“两学一做”学习教育，进一步坚定了理想信念，增强了宗旨意识，求真务实的干事创业氛围得到了明显增强。

加强对各专委会的领导，健全各专委会与政府职能部门的沟通联系机制，完善了主席联系委员、专委会联系界别及委员小组定期活动制度，促进了界别活动的有序开展。高度重视界别活动的常态化建设，组织各界别委员开展了界别座谈、界别调研、界别协商等活动，使政协委员与群众的沟通渠道更加通畅，履职效果更加明显。同时，深入贯彻落实中共中央八项规定精神，加强纪律约束，对调研视察、会务会风、机关管理都按规定作出了明确要求，并认真执行。

光荣与梦想在激励，责任与使命在鞭策。我们深信，在助力郑州迈向国家中心城市的进程中，登封市政协将谱写出更加绚丽的履职新篇章。

